

Orihuela, un mes . . .	0'50 pts.
Idem, un trimestre . . .	1'75 "
Número suelto	0'15 "

Anuncios y comunicados, á precios convencionales.

EL MARTES

En la administracion de este semanario, San Juan 10, y en la imprenta de D. Cornelio Payá.

PERIODICO ENCICLOPÉDICO SEMANAL

AÑO III.

Orihuela 24 de Setiembre de 1885.

NÚMERO 95.

LA SEMANA

Se han realizado y terminado con el mismo orden de siempre las operaciones del 2.º reemplazo de este año. Ninguno de los mozos comprendidos en el alistamiento, hadejado de presentarse, porque se han tenido bien presentes las penas en que incurrían los que no se presentan en el acto del llamamiento y declaracion de soldados. Ni ha habido tampoco, hasta la presente, denuncias sobre inclusiones en el alistamiento de mozos que no lo estaban, para disfrutar por este medio, los beneficios que la ley concede á los denunciadores; beneficios y medio de adquirirlos que, aunque los autorice y conceda la ley, no deja de ser bochornoso y repugnante, el apelar á ellos para el logro de una gracia, que Dios sabe las lágrimas y los disgustos que habia de costar al denunciado y á su familia, tanto más cuanto que por lo general, estas omisiones casi siempre tienen lugar por motivo de ignorancia ó inadvertencia, y no con marcada y deliberada intencion de eludir el precepto legal, y la obligacion de todo español de servir á la patria.

El día 1.º de Octubre próximo principiará el juicio de exenciones ante la Comision provincial, habiéndose señalado al distrito de Orihuela el día 7.

* *

El lunes veintiuno del presente empezó la cobranza del primer trimestre de la contribucion del corriente año, la cual terminará el 28.

Tarde ó temprano, habia de llegar el día de pagar la contribucion; esto era sabido; pero sin embargo, como todos los impuestos se hacen repugnantes para el contribuyente, y todos son pesadas y gravosas cargas, de aquí la conformidad de este, en pagarlo cuanto más tarde, mejor, y el apuro en que siempre se halla cuando se le exige, dirigiendo todo su mal humor sobre el pobre cobrador que, aunque no tiene culpa ninguna y obra por órdenes superiores, como no hay otro más cerca en quien desahogar los ánimos, él recibe los disgustos que el pagar proporciona.

Sobre la oportunidad de pedir, podríamos decir mucho, visto el angustioso estado en que el contribuyente se halla, particularmente el industrial y el colono, sobre quienes cae todo el peso del infortunio, sufriendo con resignacion los reve- ses de la pícara fortuna, y los perjuicios

que la calamidad y las medidas sanitarias han llevado consigo.

El industrial y el colono han atravesado la más espantosa crisis, ocasionada por la falta de venta de los géneros que constituyen la industria, y la detencion y pérdida, que esa detencion produjo, de los productos de la tierra, por la suspension de la circulacion de los trenes, que impidió que sus productos fueran exportados é importados á otros mercados, donde de continuo eran pedidos.

Y á ese industrial y á ese colono, que no han vendido sus géneros ni han ingresado, por consiguiente, cantidad alguna, se les exige hoy el pago de la contribucion, cuando podriamos asegurar, que algunos, tal vez la mayor parte, carecerán hasta de lo más indispensable para llenar las tambien indispensables necesidades de la vida.

Y del mal en menos si, como parece, no se exige el pago de aquellos trimestres que estaban suspendidos, como gracia á los perjuicios ocurridos con ocasion de las inundaciones de Octubre del 79 y Mayo del 84, y cuya condona debió concederse por haberse llenado en los expedientes los requisitos legales, segun proponía á las Córtes el Sr. Ministro de Hacienda, y fué negada por esas mismas Córtes, desconocedoras de las necesidades de cada provincia, y de cada pueblo.

Péro la ley está vigente, y por consiguiente llegará el día en que se mande el cobro de dichos trimestres suspendidos, y éntonces será Troya; porque no pudiéndose pagar uno, menos, y con mayor motivo podrán pagarse dos.

Nuestro representante en esas Córtes, debe conocer las necesidades del distrito que representa; debe conocer la precaria situacion de los propietarios de este país que pertenecen á la *clase media* de la sociedad; debe conocer el miserable estado de nuestros industriales y colonos. y no debe dejarlos huérfanos y desamparados, espuestos á los contratiempos y á los rigores de la ley, sino que debe prevenir la catástrofe que les viene encima, y parar en lo posible, el golpe que los ha de aniquilar.

* *

Otra cosa nos apura hoy. Nunca ha de estar el espíritu humano contento, satisfecho y tranquilo. Siempre tiene algo que turbe su tranquilidad; siempre está sujeto á las mil contrariedades de la vida; siempre tiene un por qué en el revuelto mar de

las desdichas que á la humanidad afligen.

El cambio que el tiempo ha experimentado en estos últimos días, los chubascos y las tormentas que se repiten diariamente, mientras favorecen y contentan á los campesinos, porque preparan sus tierras para la siembra, aquí nos ponen en conmocion y pedimos que llueva porque es bueno, pero que no sea tanto como otras veces que nos hemos visto inundados y se ha perdido cuanto habia sobre la tierra.

Esto es lo que nos apura; pues hoy con menos agua, estamos más amenazados que nunca porque algunos de los portillos del rio están sin componer, y la ribera en su mayor parte está carcomida por las aguas.

Nuestro diputado, dijo no hace muchos días, que se le habia ofrecido el pronto despacho del expediente que al efecto se promovio; pero que nosotros sepamos, ya no se ha vuelto á tener noticia de él; y aunque pequemos de pesados, hemos de recordarlo, porque no es bueno vivir con las promesas.

La comision organizadora del congreso contra las inundaciones, se ha reunido en Murcia el día 19 del actual. En otro lugar insertamos los acuerdos tomados. Aquí únicamente nos limitaremos á decir, que quiera Dios que pronto veamos lo práctico de los acuerdos tomados por aquella importante asamblea.

¿POR QUÉ NO SE CANTA EL TE-DEUM?

Esta pregunta que nos servirá de tema para este artículo, sirvió á nuestro compañero local «El Oriolano» para desarrollar, si así puede decirse, la crónica del núm. 27.

No es, en verdad, la pregunta la que nos ha llamado la atencion, y la de la generalidad de los lectores de «El Oriolano», pues que ella en sí, nada tiene de particular. Lo que ha extrañado y no podía por menos de extrañar, es la contestacion que, puesta en boca de uno que manifiesta estar perfectamente enterado, se dá á aquella pregunta.

Y dice que no se canta el Te-Deum porque al Ayuntamiento no le conviene ni á los *paganos* de Orihuela tampoco.

Nuestro compañero, constante y acérrimo defensor de los intereses de Orihuela, comprendiendo que el hecho de cantar el Te-Deum, es la señal, es la prueba de hallarse limpia la poblacion del terrible azote, y que con ese canto volvería Orihuela á normalizar su vida, abriría su puertitas el comercio y la industria, y el tráfico se regularizaria como en los días de bonanza y tranquilidad, se ha hecho eco, sin duda, de ciertos rumores, de ciertas especies desautorizadas que circulan entre el vulgo, y ha lanzado á los vientos de la publicidad un escrito, que envuel-

ve acusaciones peligrosas y dice muy poco en honor á la poblacion donde ha visto la luz pública.

No entramos á determinar el interés del Ayuntamiento en que se cante el Te-Deum ó en que no se cante; así como tampoco el que puedan tener esos *paganos* residentes en Orihuela, quiénes, si alguno tenían, han visto defraudadas sus esperanzas, con el anuncio de la recaudacion de la contribucion.

Limitémonos solo á dar contestacion razonada y autorizada, á la pregunta que sirve de título á este artículo, adicionándola con pruebas precisas y concretas.

No se ha cantado el Te-Deum, porque desgraciadamente no ha desaparecido todavía de esta ciudad el terrible azote, que hace más de tres meses se alberga en ella, ocasionando víctimas entre estos vecinos, como lo manifiestan los partes que los médicos dan á la autoridad local; y sería un contrasentido elevar al Eterno Padre ese cántico de gratitud y alabanzas, cuando el vecindario continúa padeciendo los rigores de la epidémica enfermedad.

Véanse esos partes autorizados y se sabrá por qué no se canta el Te-Deum.

No se ha cantado el Te-Deum, porque el martes de la semana misma en que se publicó el núm. 27 de «El Oriolano», fallecieron víctimas del cólera dos personas que habitaban, en la calle de S. Pascual y plaza de toros, las cuales fueron invadidas en la madrugada de aquel mismo día; y aunque no hubieran ocurrido más invasiones ni defunciones en los días sucesivos hasta el en que «El Oriolano» se publicó, no podía entonarse aquel solemne cántico, porque no habian transcurrido los días que presija la ley de sanidad para declarar limpia la poblacion.

No se ha cantado el Te-Deum, porque el sábado fué invadido por la enfermedad reinante Francisco Cremades, calle de Muñoz; porque el domingo ocurrió otra invasion en la huerta, y fallecieron víctimas de la misma enfermedad, Manuela Olivo y Encarnacion Moñino, que vivian en la calle de la Trinidad y del Angel respectivamente; porque el lunes, martes y miércoles fueron atacados Monserrate Zafra, calle de S. Juan, Bernardo Costa, calle de Meca, una sirvienta en la calle del Colegio y un niño en la calle de Meca.

Y «El Oriolano» en el mismo núm. 27, y en la misma crónica declara y confiesa que *la epidemia continúa desapareciendo, pero sin desaparecer totalmente*; y más adelante en un suelto de la tercera plana, dice que *la salud pública de esta ciudad continúa mejorando*.

Luego si la epidemia no ha *desaparecido totalmente*, no ha podido acordar el ayuntamiento que se cantase el Te-Deum: luego si *la salud pública de esta ciudad continúa mejorando*, es decir que no ha mejorado por completo, porque aun existe la causa que produjo su alteracion, y existiendo no puede cantarse el Te-Deum hasta que desaparezca y transcurran quince días lo menos, despues de la última invasion.

Todo esto lo sabe «El Oriolano», porque aun cuando no haya tenido interés en ver los partes sanitarios, algunas de esas invasiones y defunciones, han ocurrido en horas tales, y han producido tal alarma entre los vecinos que dudamos mucho, mucho que no hayan llegado á su noticia.

Es una verdad que consuela, la benignidad con que ahora se presenta la mayor parte de las veces, la terrible enfermedad, lo cual hace creer que vá perdiendo su fuerza y rigor, y que pronto nos abandonará; pero tambien es una verdad, triste, que todavía no ha *desaparecido totalmente*, y hasta entonces no puede cantarse el

Te-Deum, ni por consiguiente declararse limpia Orihuela de ese mal epidémico que en mal hora y por desgracia la visitó.

¡ACTUALIDADES!

Pues señor estamos bien,
No se puede estar mejor,
Este mundo es un belen
Donde pasan y se ven
Cosas que causan horror.

Hoy como ayer y mañana,
Los pobres hijos de Adan
Que forman la raza humana,
Se agitan con rudo afan
De buena ó de mala gana.

Y si joviales ó adustos
Hoy todos los ciudadanos
Tienen penas y disgustos,
Nosotros los oriolanos
No ganamos para sustos.

Tres males, los tres fatales
Minan hoy nuestra existencia,
Y á todos los naturales
Nos falta ya la paciencia
Para sufrir tantos males.

Primero la inundacion
Luego el cólera, y ahora
Pagar la contribucion...
Vamós, quien suspira ó llora
Aquí, no tiene razon!

No importa que un caballero
Cobre su renta ó no cobre;
Él, que apronte su dinero
Aunque se quede más pobre
Que el mísero pordiosero.

—Si tú no cobras tu renta,
Dice el gobierno al pagano,
Eso no es hoy de mi cuenta;
Páguete ó nó el hortelano
Tú paga, y luego revienta.

Y el propietario murmura
Pero paga, que es lo que
El Banco quiere y procura,
Aunque al que paga le dé
Hidrofobia ó calentura.

Por eso el contribuyente
Que piensa que con pretexto
De un mal menor, que el presente
Se aplaza temporalmente
O se condona el impuesto.

A veces preferiría
Ya de quedarse sin nada,
Padecer por vida mia
Cada mes una riada
O un cólera cada día.

A tal extremo ha llegado
El hombre que con razon
Prefiere por de contado
La peste y la inundacion
A pagar sin ser pagado.

Por eso digo y repito
Que el mundo es una Babel
Y la paz del alma un mito,
Y el hombre, viejo ó doncel,
Un ser que no vale un pito.

Y... pero basta de hablar
No aparezca algun censor
Que nos obligue á callar;
Así, pues, caro lector
Chiton, y abur y mandar.

Francisco Die y Pescetto.

CONFITES Y CONFITURAS.

No imagineis por Dios que es lo que os digo
hiel que en el corazon se me aglomera
por creerme pospuesto ó desdeñado
por la generacion que me rodea:

No, nada de eso; el *zamaracatruqui*,
está en lo del *gitano*, amigo Gea.

Y si no está, ahí va la siguiente confitura:

SERENATA.

Sal dulce niña, acude presurosa
á tú ventana
y ahuyenta con tus ojos la tristeza
que hay en mi alma.
Sal y al esclavo que anhelante espera
de amor tus frases
vuelve á la vida, porque en hondas penas
el triste yace.

Verás que plácida
la blanca luna
sus rayos fúlgidos
nos enviará.
Y aqueste mísero
de amor rendido
tan bella sílfide
mirar podrá.

Sal tortolilla y con tu blando arroyo,
con tus caricias
esta inquietud que al corazon devora
ven y disipa.

¿Es que no escuchas mis amantes ruegos?
Dí, ¿no me oyes,
ó es que desprecias la modesta ofrenda
de mis amores?

Levanta rápida
del blando lecho
y cual relámpago
sal al balcon.
Vé que flamígera
de amor la llama
creciendo súbita
vá en mi pasion.

¡Ah! ya comprendo. Tu amor, tus promesas
mentidas fueron,
por eso no escuchas ni van á tu alma,
mis quejas y ruegos.

J. Rufino Gea.

Nota. La anterior *Serenata* fué *confitada* años hace por el autor de CONFITES Y CONFITURAS sin que á pesar del esmerado cuidado que se puso, pudiera conseguirse que el baño tomara punto.

* *

En breve se celebrará en Amberes un congreso de libre-pensadores.

¿De libre-pensadores?... ¿En Amberes?...
Doctrinas tentadoras.

Si fuera ese congreso... de mujeres,
quiero decir, de libre-pensadoras!...

* *

Confites de bodas:

Se anuncia la de un jóven paisano nuestro,
oficial de un distinguido cuerpo del ejército con
una bella señorita natural de Alicante.

Y la de una rica viuda con un jóven doctor en
medicina.

Confite sin boda:

No es exacto, como se ha dicho, que se haya
hablado de un próximo enlace entre una distin-
guida señorita, hábil pianista, y un paisano y
amigo nuestro cesante en varios ramos.

Aún queda tiempo para cantar aquello de:

Encima de la torre
de San Agustin
hay un pájaro, madre,
que canta en latin.

* *

Una señorita de la clase de *párvulas*, lee en un colega:

«La moda de fumar se ha establecido entre las damas rusas é inglesas.

¡Qué gusto!—exclama brincando— me fumaré los cigarros de Matías....

¿De Matías?... pregunta una amiga.

Si chica, los de cocholate de Matías Lopez.

* * *

Un devoto, llegado recientemente de Filipinas, ha regalado un loro para una obra piadosa.

Se rifará el día quince de Octubre.

MIRENO.

SUETOS Y NOTICIAS

Nos extraña mucho ver que en «El Boletín Oficial» de esta provincia no se hayan insertado hasta ayer los partes sanitarios de Orihuela y su huerta, pues nos consta de una manera indudable, que por la alcaldía se remiten diariamente los telégramas en los que se comunican las alteraciones que experimenta la salud pública en esta ciudad.

Hace algunos días que los partes que remiten de aquí al señor gobernador, en los que se con signa el número de invasiones y defunciones que ocurren del cólera, no aparecen en el periódico oficial.

Quien se queda con ellos, y con qué intención no lo sabemos, y sería conveniente averiguarlo por quien corresponda.

Hoy empiezan en la villa de Dolores las fiestas con que aquellos vecinos obsequian á su patrona Ntra. Sra. de los Dolores.

Las fiestas terminarán el día 27.

El domingo se reunió la comision del pimientto molido y acordó entre otras cosas visitar de noche los molinos y vigilar con esceso, para evitar que se mueva ninguna sustancia de las que se usan para adulterarlo.

Tambien acordó solicitar del señor alcalde que ordene á los serenos la vigilancia é inspeccion de los carruajes que transiten por las noches, para enterarse de si conducen pimientto molido ó sustancias sospechosas.

Este acuerdo parece que obedece á las preguntas que nuestro querido colega «El Oriolano», dirigió á la comision del pimientto en estos términos:

«¿Sabe la comision del pimientto si el miércoles salieron de Orihuela dos carros cargados de pimientto molido adulterado?»

«¿Sabe la misma comision si el mismo día entraron en la poblacion algunas sacas de cáscara de almendra, cuyo destino es altamente sospechoso?»

Mucho ojo señores de la comision, que la gente anda muy lista y es preciso escarmentarla.

Damos la enhorabuena á nuestro muy querido amigo el director de «El Diario de Murcia» por haber sido absuelto de la denuncia que sobre él pesaba.

Está acordado, segun dice un colega, que el R. P. Fray Ceferino Gonzalez pase á ocupar la silla arzobispal de Sevilla, en vez de prestar sus servicios en la primada de las Españas, atendiendo al estado de su salud que así lo reclama. Para ocupar la vacante se indica al Sr. Payá, cardenal arzobispo de Santiago.

Si la salud pública en esta ciudad, sigue mejorando, se abrirán las clases en el Colegio de Sto. Domingo, en los primeros días del próximo Octubre.

Por los periódicos de Murcia vemos que á consecuencia de haber sido destinado el Gobernador Sr. Castillo á Sevilla se indica para el mando de aquella provincia al de Alicante Sr. Ruiz Corbalan.

El Boletín Oficial de este Obispado publica una circular en la que se dispone queda abierta la matricula para el curso académico de 1885 á 86, en la Secretaria del seminario conciliar, desde el día 1.º de Octubre próximo; la cual se entenderá cerrada el día mismo en que principien las clases.

Los alumnos internos pernoctaran en el Seminario el día 19, principiando el 20 los ejercicios espirituales de contumbre, que terminaran el día 30; teniendo lugar el 1.º de Noviembre á las diez y media de su mañana y en el salon de actos públicos, la solemne distribucion de premios y la inauguracion del nuevo curso.

Nuestro particular y querido amigo D. Atanasio G. Cubero, ha establecido por pocos días su residencia en Murcia, á consecuencia de encontrarse su preciosa hija, enferma de los ojos y tener necesidad de operarla el inteligente médico oculista Sr. Closa.

Celebraremos mucho el alivio y la mejoría de la enferma que tantísimos cuidados inspira á nuestro buen amigo.

Este año tambien se celebrará la fiesta del Ssmo. Rosario con la misma solemnidad de otros años. Así se ha servido disponerlo el Padre Santo, ordenando que desde el primer día de Octubre hasta el segundo día de Noviembre siguiente, se recen diariamente cinco decenas del Rosario Mariano con las Letanias Lauretanas en todos los templos parroquiales del orbe católico, y en todos los oratorios públicos dedicados á la Madre de Dios.

Esta práctica piadosa tendrá lugar al anochecer.

Bueno seria que en vez de celebrarse en la capilla de la parroquia del Salvador, se practicara en la Catedral, particularmente las noches en que se ha de exponer á S. D. M., porque de este modo el numeroso pueblo que acude, estaria con más comodidad y menos espuesto á irreverencias.

El subdelegado de Farmacia de este distrito D. Luis Brach y Cámara, ha estado en la villa de Torrevieja y mandado la clausura de dos farmacias que estaban abiertas sin los requisitos que exige el Reglamento del ramo.

Ya pareció aquello.

Llegó un inspector de la contribucion industrial que viene con el encargo de reclamar la matricula de subsidio que hasta la fecha no se habia remitido á la superioridad.

Aunque no se ha cantado el Te-Deum, aparecen por aquí esos buenos señores.

Se nos dice que se ha mandado reconcentrar en esta ciudad, toda la fuerza de la Guardia Civil de los puestos del distrito.

De desear seria que el Sr. Alcalde prohibiera que no se interrumpiese el paso por las aceras de la calle de Calderon, con la colocacion de espartos.

A 23,665 pesetas 6 céntimos asciende la cantidad recaudada por nuestro colega «El Liberal» para la construccion del buque *Patria*.

Tenemos una gran satisfaccion en comunicar á nuestros lectores, que nuestro queridísimo amigo y colaborador el Dr. D. José M. Sarget, se halla algo mejorado de la gravisima enfermedad que hace días viene padeciendo.

Nos alegramos muy de veras, y deseamos su pronto y eficaz restablecimiento.

El Domingo último visitó el Sr. Alcalde las casitas del barrio de S. Anton, con el fin de adoptar las disposiciones convenientes para hacer desaparecer el foco de infeccion que en aquel lugar existe.

A este efecto, mando desalojar dichas viviendas, y acordó dirigir una atenta comunicacion al Sr. D. Atanasio G. Cubero, encareciendole la necesidad de que mande limpiar el acueducto que pasa por el lavadero situado en dicho barrio, en el que todavia existe el lodo que dejaron las últimas inundaciones.

El año pasado se pagaba la cáscara de pimientto á 25 y 26 pesetas arroba.

Este año se paga á 35 reales, por término medio.

Nuestros labradores están perdidos con estos precios.

La adulteracion ha dado ya sus frutos. El producto más rico de nuestra vega queda reducido á cero.

En Gijona, donde tanta almendra se gasta para los turrone, hay un molino [que no cesa de moler la cáscara consabida con la que se adultera el pimientto.

Unos cuantos adulteradores se han enriquecido, pero en cambio los huertanos rabiarán de hambre este invierno.

Dice un periódico de Murcia.

Continúa abierta en el ayuntamiento la suscripcion para costear el barco «Hambre», de los maestros de escuela,

El «Hambre», se regalará al gobierno que preside el Sr. Cánovas.

La Comision organizadora del Congreso contra las inundaciones se reunió anteanoche y acuerdo proceder al reparto del libro de actas de las sesiones y anunciar su venta; y que la misma Comision forme una junta que continúe agitando la realizacion de los fines del Congreso.

Mucho nos satisface dar la anterior noticia pues en vista de las especiales circunstancias porque hemos atravesado, estaban suspendidos los trabajos del dicho congreso del que esperamos muy buenos y prontos resultados.

Varias casas de Alicante parece que han recibido estos días despachos telegráficos de Francia que anuncian la casi completa pérdida de la cosecha de vino en la vecina república; y como consecuencia de ello, en dichos despachos se transmiten órdenes para el acaparamiento de vinos en gran escala.

Va á darse principio inmediatame en el arsenal del Ferrol á las obras de reparacion del monitor *Puigcerdá*.

El lunes último se arbolaron en dicho arsenal los palos machos de la fragata *Concepcion*, y se colocaron las cureñas para la artillería que ya á estas horas debe haberse conducido al mencionado buque.

Se dice con insistencia, que una ilustre corporacion de esta ciudad se ha reunido el día 22 del presente mes para tratar de la separacion de uno de sus dependientes, no habiéndose resuel-

to nada en definitiva, apesar de la gravedad del caso originario, por no estar de acuerdo todos los vocales, respecto al hecho y á la providencia que requiere aquel.

¡Otro belen en puertas! ¡Otro lio á la vista! Válganos Dios y cuantos lios y cuantos belenes hay ahora en este pícaro mundo!

«El Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al dia de ayer, publica los anuncios de las subastas del puente, carretera y paseos á la estacion del ferro-carril de esta ciudad.

La subasta se verificará el dia 17 de Octubre próximo.

La falta de espacio nos impide publicar íntegro el anuncio de la misma.

Hay en Murcia gran animacion en la cuestión de los toros, siendo no pocos los encargos que se reciben de los pueblos solicitando localidades, pedidas tambien desde Alicante y Albacete, hasta el punto de que no terminará el presente mes sin que estén todas vendidas.

La empresa por su parte, sin atender á los gastos, lo prepara todo con ánimo de que las corridas no dejen nada que desear y sean de las más lujosas celebradas en Murcia.

De un periódico de Madrid tomamos la siguiente noticia:

«En casa del conocido ganadero Sr. Fernandez Heredia se reunieron anoche varios lidiadores y aficionados, con objeto de acordar los me-

dios de organizar una corrida de toros extraordinaria, cuyo producto se destinará á la adquisición de un torpedero.

Hasta ahora se han ofrecido á trabajar gratis los matadores Fernando Gomez, el Gallo y Luis Mazzantini; el picador Fernando Martinez, los rejoneadores hermanos Rodriguez y el joven Arvelini.

Se esperan iguales ofrecimientos de los diestros Lagartijo, Frascuelo, Hermosilla, Angel Pastor y otros.»

TELÉGRAMA DEL CASINO.

Madrid, 23, 2 m.

España 809 invasiones y 263 defunciones. Italia 820 fallecidos del cólera. Se hacen comentarios sobre la conferencia de Cánovas con el Nuncio de su Santidad.—*Tabra.*

Orihuela: Imp. de C. Payá, Mayor, 37.

SECCION DE ANUNCIOS

TRASPASO

El acreditado establecimiento de sombreros de D. Francisco Lozano se cede en buenas condiciones.

En él se ha recibido un grandioso surtido de sombreros novedad parisien que por lo elegantes y baratos os llamara la atencion: visitad dicho comercio y vereis que es verdad.

VENTA DE CASA

Se vende ó permuta por fincas rústicas en esta Provincia ó la de Murcia, la casa número 8, sita en la plaza de la Fruta de esta ciudad, muy proporcionada para un establecimiento comercial.

Para tratar, dirigirse al dueño, calle de Rillo—Número 7 en Murcia.

En la acreditada casa de los herederos de D. Francisco Marín se ha recibido un numeroso surtido en novedades propias para la presente estacion.

NO MAS CALENTURAS

Con el uso de las célebres PÍLDORAS CARMELITANAS se curan las intermitentes por rebeldes y añejas que sean.

Unico depósito, farmacia de Brach. Hostales 10—Orihuela.

GABINETE CLÍNICO

DIRIGIDO POR EL MEDICO - CIRUJANO

DON PAULINO ROMO

y

DON PRUDENCIO RODRIGUEZ, (AYUDANTE.)

12 - Calle de la Corredera - 12—Orihuela, (Alicante.)

Este Gabinete está destinado al tratamiento de toda clase de enfermedades y mas especialmente á las de la vista. En estos últimos padecimientos no se hace uso del nitrato de plata ni del sulfato de cobre. Al que no tenga curacion se le desengaña en el acto.

Los honorarios por los tratamientos y operaciones, serán convencionales y módicos para los pobres.

Horas de consulta.

De 8 á 12 de la mañana y de 4 á 6 de la tarde.

12 - Corredera - 12—Orihuela, (Alicante.)

PÍLDORAS PRESERVATIVAS CONTRA EL CÓLERA.

Se venden en la farmacia de D. Luis Brach, calle de Hostales. Precio 12 reales caja.

VERDADERA PANACEA

PARA FACILITAR

EL BABEO EN LOS NIÑOS

preparado por el farmacéutico

D. LUIS BRACH Y CÁMARA

Con este preparado altamente inofensivo por su composición química, se consigue facilitar la suprimida baba, cortar radicalmente la diarrea que los aniquila, extingue las erupciones de la boca que tanto les molesta, les arregla el estómago, les impide la alfericia, les hace brotar fuertes dentaduras, y á los encanijados los transforma en robustos niños.

El mejor elogio que pudiéramos hacer de la panacea es el gran consumo que de ella se hace por espacio de diez años, arrancando millares de niños de las garras de la muerte.

ÚNICO DEPOSITO

FARMACIA DE SU AUTOR, HOSTALES, 10.

ORIHUELA.

SIN CARBON NI LEÑA

y con muchísima más economía, comodidad y aseo, puede guisarse, con los NUEVOS HORNILLOS DE PETRÓLEO que se han recibido casa de Abelardo Teruel.

31. MAYOR. 31.

TIENDA

DE

ULTRAMARINOS

DE

MARIANO PEDRERA

Conservas de todas clases, quesos, manteca, chorizos, aceitunas y otros artículos.

CALLE DE HOSTALES, 12